

平安建设

杭锦旗人民检察院:

打造“4+”多方位检察模式服务乡村振兴

近年来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院深入贯彻落实习近平总书记关于实施乡村振兴战略系列重要讲话和指示要求,主动将检察履职融入服务乡村振兴,打造“4+”多方位检察模式,巩固拓展脱贫攻坚成果,通过充分发挥“四大检察”职能为乡村振兴提供有力法治保障。

“党建结对+乡村振兴”。杭锦旗人民检察院成立乡村振兴领导小组及专职办公室,以支部为单位,与包联布哈岱村和各苏木镇12个基层党组织结对,围绕当前基层乡村治理现状、面临的困难,通过实地前往结对帮扶村调研,沟通了解结对帮扶工作、村(嘎查)委会换届等情况,听取村(嘎查)委会工作人员意见建议等方式,切实加强结对对农村

牧区的指导、帮扶,为检察机关进一步融入乡村治理纳谏聚智。为包联嘎查村打造党群服务阵地和“一站式矛盾纠纷调解中心”,确保群众诉求受理和反馈。

“宣传普法+乡村振兴”。将增强村民的法律意识和解决村民生产生活中的实际问题结合起来,围绕扫黑除恶、未成年人检察、环境保护等重点普法专题进行宣讲,结合杭锦旗本地真实案例,对相关法律适用进行阐释分析,并从实名举报有奖、被害人及受欺负者维权、净化政治生态、监督村社干部履职水平等方面进行系统讲解,切实满足人民群众的法律服务需求。同时,与乌兰牧骑共同编排普法小品、“三句半”,以生动灵活的形式为基层群众送上普法大餐。今年以来,开展进村入户普法

12次,与乌兰牧骑开展法治宣传6次,为群众现场解答法律疑惑200余人次。

“社会治理+乡村振兴”。持续扎实开展好“公益诉讼守护美好生活”三年专项活动和“治违建、去药残、促提升”农产品质量安全三年行动,深化开展“危害食品药品安全犯罪专项立案监督”,着力解决人民群众的操心事、揪心事、烦心事。加大对农村人居环境整治突出问题的公益诉讼力度,促进生活污水、垃圾处理 and 村容村貌整治,助力美丽乡村建设。积极探索在留守儿童、孤寡老人、残障人员、失独家庭等弱势群体社会救助领域开展公益诉讼检察工作。同时,在各嘎查村招募公益诉讼志愿者76名,推动基层治理更加精细化。

“司法救助+乡村振兴”。依托76

支驻村工作队,走村入户开展司法救助知识宣传普及。与公安、民政、残联等部门健全线索移送机制,共同搭建工作平台,认真摸排脱贫不稳定户、边缘易致贫户、低收入人口,变“被动受理”为“主动排查”。联合司法、民政、残联、妇联等10个部门会签《杭锦旗人民检察院“司法救助+社会化救助”衔接工作机制》,对检察机关开展司法救助后仍然需要社会关注的受害人及时针对个案情况移送相关部门进行社会化保障和救助,切实为被救助者提供全方位有效帮助。截至目前,杭锦旗人民检察院共办理国家司法救助案件30余件,救助案件受害人及家属50余人,累计发放国家司法救助金80余万元。

杭锦旗人民检察院 苏玉芬

兴安盟科右中旗公安局

送教下基层 培训练兵两手抓



为深入推进“全警实战大练兵”活动有效开展,全面提升最小单元作战能力,5月10日,兴安盟科右中旗公安局深入辖区高力板派出所、高力板交管中队开展内务条令学习与测试及以车辆盘查为主题的“红蓝对抗”实战演练,此次送教活动共17人参训。

演练前,组织参训人员对《公安机关人民警察内务条令》《公安部关于严禁违规宴请饮酒的规定》和《内蒙古自治区公安机关严禁违规饮酒规定》进行学习,并在现场通过试卷作答的形式检验学习成果。测试过程中,民警辅警严格遵守考试纪律,认真作答,不走过场;考试结束后,送教团队与参训人员集中研讨交流红蓝对抗实战演练活动,蓝军教官对如

何应对突发事件、警械装备使用和语言控制等内容进行详细解读,并制定演练作战计划。

演练中,现场模拟嫌疑人驾驶机动车通过设卡卡点,被搜查出危险物品后拒绝配合公安机关调查并反抗,最终被现场执勤民警成功制服并带离。演练现场,各参训人员根据既定角色,从开始的设卡拦截、车辆搜查、抓捕带离,进行实际操作演练,指挥教官对演练中暴露出来的问题逐一讲解纠正,力求演练活动能够真正达到练兵强技的效果。

此次演练,参训人员全心投入、认真领会,对车辆盘查和突发事件处理的实战水平有了实效性的进步。

兴安盟科右中旗公安局 海霞

学生手臂骨折 交警护送就医

“交警同志,我孩子放学时不慎手臂骨折,需要赶紧送到医院就诊,麻烦你们帮帮忙吧!”5月9日晚,一名男子来到呼和浩特市哲里木路与海拉尔大街路口的交警岗亭焦急地向民警求助。原来,他的孩子是呼和浩特市土默特中学的学生,放学时手臂不慎骨折,情况十分紧急,家长想驾车前往内蒙古医科大学第二附属医院救治,当时正值晚高峰希望得到民警的帮助。

接到市民求助后,新城交管大队四中队民警向大队值班领导汇报后,立即

驾驶警车开道,以最快速度将受伤学生送往医院。途中民警不敢耽误一分一秒,打开警灯和警笛,用对讲机请求沿途路口执勤民警协助。在民警通力协助下,原本需要40分钟的路程,仅用10多分钟就将学生安全护送到内蒙古医科大学第二附属医院,争取了非常宝贵的救治时间。

到达医院后,民警一边帮助家长办理就医手续,一边协助医务人员进行紧急处置后,返回工作岗位。

呼和浩特市公安局交管支队新城交管大队 王永明 田梅

守护行动

网购200余元染发剂 却遭“客服”诈骗6000元 民警辗转千里抓获嫌疑人

5月10日,一名涉嫌诈骗6000元的53岁男子被阿拉善右旗公安局巴丹吉林派出所抓获归案。

4月17日,阿拉善右旗巴丹吉林镇谢女士接到自称某客服电话,告知其近期花200多元购买的染发剂有质量问题,要予以退款赔偿300元。在这位“客服”的一步步热心指导下,谢女士下载了“云客端会议中心”App,并通过自己的支付宝备用金领取了200元,剩余100元怎么也无法领取。在取得谢女士的逐步信任后,该“客服”告知其需要进行一次转账提高信用度,就可领取这100元了。

在该“客服”的“耐心帮助”下,谢女士向对方提供的银行卡一次性转账6000元,可是仍然无法提现。该“客服”又以谢女士操作失误需重新操作等借口要求其再转一次账……6000元已经不见了,还要转账?这时,谢女士突然意识到,自己可能被

骗了,急忙来到巴丹吉林派出所报警。

接警后办案民警杨警官、胡警官,立即进行止付操作,并对该银行卡予以冻结,加班加点对资金流向进行巡线追踪,对犯罪嫌疑人常某进行上网追逃,办案民警辗转千里,于5月10日在河南省方城县公安局寿桥派出所的密切配合下在某工地将犯罪嫌疑人常某抓获归案。

5月11日下午,巴丹吉林派出所给谢女士返还了被骗的6000元,谢女士第一时间将写着“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送到办案民警手中,并深有感触地说道:“以前看到宣传防范电信诈骗的知识,不以为然,觉得诈骗离自己很远,这次被骗后才知道稍有疏忽就会被骗,也知道了警察破案有多难,以后一定要提高防骗意识,守好自己的血汗钱!”

阿拉善右旗公安局 石焱